

ABSTRAK

ANALISIS LAPORAN KEUANGAN UNTUK MENILAI KEUANGAN PERUSAHAAN PADA MEBEL UD EMPAT PUTRI KELURAHAN OESAPA KOTA KUPANG

Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis laporan keuangan dalam menilai kinerja keuangan perusahaan pada Mebel UD Empat Putri yang berlokasi di Kelurahan Oesapa, Kota Kupang. Kinerja keuangan merupakan salah satu indikator penting dalam menilai keberhasilan perusahaan dalam mengelola sumber daya yang dimilikinya untuk mencapai tujuan usaha, khususnya dalam menghasilkan laba dan menjaga kelangsungan usaha. Setiap perusahaan dituntut untuk mampu menyusun laporan keuangan yang baik dan akurat sebagai dasar pengambilan keputusan manajerial maupun sebagai informasi bagi pihak eksternal. Laporan keuangan yang disusun secara periodik dapat digunakan untuk mengetahui kondisi keuangan perusahaan, baik dari sisi likuiditas, solvabilitas, profitabilitas, maupun efisiensi penggunaan aset.

Mebel UD Empat Putri sebagai usaha kecil menengah yang bergerak di bidang industri mebel memerlukan analisis kinerja keuangan untuk mengetahui sejauh mana perusahaan mampu mengelola keuangannya secara efektif dan efisien. Selama periode 2021–2023, perusahaan mengalami dinamika keuangan yang ditandai dengan perubahan pada aktiva, kewajiban, dan modal. Oleh karena itu, diperlukan suatu analisis yang sistematis melalui laporan keuangan agar manajemen dapat mengetahui kondisi keuangan perusahaan secara menyeluruh dan mengambil langkah perbaikan yang tepat untuk masa yang akan datang.

Metode penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode deskriptif kuantitatif. Data yang digunakan terdiri dari data primer dan data sekunder. Data primer diperoleh melalui wawancara langsung dengan pemilik dan karyawan Mebel UD Empat Putri, sedangkan data sekunder diperoleh melalui dokumentasi laporan keuangan perusahaan selama periode 2021–2023. Teknik analisis data dilakukan dengan menggunakan analisis rasio keuangan yang meliputi rasio likuiditas, rasio solvabilitas, rasio profitabilitas, dan rasio aktivitas. Rasio likuiditas diukur dengan

Current Ratio dan Quick Ratio, rasio solvabilitas diukur dengan Debt Ratio, rasio profitabilitas diukur dengan Return on Assets (ROA), dan rasio aktivitas diukur dengan Total Asset Turnover dan Fixed Asset Turnover. Hasil perhitungan rasio tersebut kemudian dibandingkan dengan standar industri untuk menilai tingkat kinerja keuangan perusahaan.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa kinerja keuangan Mebel UD Empat Putri berdasarkan rasio likuiditas berada dalam kondisi sangat baik. Current Ratio dan Quick Ratio pada tahun 2022 dan 2023 menunjukkan nilai yang jauh di atas standar industri, yang menandakan bahwa perusahaan memiliki kemampuan yang sangat kuat dalam memenuhi kewajiban jangka pendeknya. Meskipun terjadi penurunan rasio likuiditas pada tahun 2023, kondisi keuangan perusahaan tetap berada pada tingkat yang aman dan likuid.

Berdasarkan rasio solvabilitas, hasil analisis menunjukkan bahwa struktur permodalan perusahaan masih tergolong baik. Debt Ratio menunjukkan bahwa penggunaan utang oleh perusahaan masih dalam batas yang wajar dan tidak melebihi kemampuan modal sendiri. Hal ini mengindikasikan bahwa perusahaan tidak terlalu bergantung pada pembiayaan dari pihak luar dan masih mampu menjaga keseimbangan antara utang dan ekuitas.

Hasil analisis rasio profitabilitas yang diukur dengan Return on Assets (ROA) menunjukkan bahwa perusahaan mampu menghasilkan laba dari aset yang dimilikinya, meskipun tingkat profitabilitas mengalami fluktuasi selama periode penelitian. Fluktuasi ini dipengaruhi oleh perubahan total aset dan laba bersih perusahaan. Namun secara umum, perusahaan masih mampu menghasilkan keuntungan dan mempertahankan kelangsungan usahanya.

Sementara itu, berdasarkan rasio aktivitas, perusahaan menunjukkan tingkat efisiensi penggunaan aset yang masih perlu ditingkatkan. Nilai Total Asset Turnover dan Fixed Asset Turnover menunjukkan bahwa perputaran aset belum optimal dalam menghasilkan penjualan. Hal ini mengindikasikan bahwa perusahaan perlu meningkatkan efektivitas pemanfaatan aset agar dapat mendorong peningkatan pendapatan.

Berdasarkan hasil analisis tersebut, dapat disimpulkan bahwa kinerja keuangan Mebel UD Empat Putri selama periode 2021–2023 secara umum berada dalam kondisi cukup baik, terutama dari sisi likuiditas dan solvabilitas. Namun, perusahaan masih perlu melakukan perbaikan dalam meningkatkan profitabilitas dan efisiensi penggunaan aset. Hasil penelitian ini diharapkan dapat menjadi bahan pertimbangan bagi manajemen Mebel UD Empat Putri dalam pengambilan keputusan keuangan serta sebagai referensi bagi penelitian selanjutnya yang berkaitan dengan analisis kinerja keuangan usaha kecil dan menengah

Kata Kunci : Analisis Laporan Keuangan, Kinerja Keuangan.